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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τις κ.κ. Υπουργούς α) Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων και β) Τουρισμού

Θέμα: Καταγγελίες για τεχνολογικά «παραθυράκια», χρήση ενδιάμεσων servers και
παραποίηση δεδομένων στο σύστημα της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στον τουριστικό

κλάδο

Με αφορμή τη συνέντευξη τύπου στη Ρόδο στις 11/6/2026 του προέδρου της

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στον Επισιτισμό Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), κ. Γιώργου

Χότζογλου1 ήρθαν στο φως της δημοσιότητας πληροφορίες για παραβατικό τρόπο

λειτουργίας της ψηφιακής κάρτας εργασίας. Συγκεκριμένα καταγγέλθηκε ότι υπάρχουν

επιχειρήσεις όπου:

α) οι Διευθύνσεις προσωπικού έχουν συγκεντρώσει τα QR των εργαζόμενων και

χτυπούν την ψηφιακή κάρτα για λογαριασμό των εργαζομένων τους και

β) χρησιμοποιούν ενδιάμεσους servers όπου συγκεντρώνουν τα δεδομένα της

προσέλευσης - αποχώρησης των εργαζόμενων μέσω της ψηφιακής κάρτας και κατόπιν

μεταφέρουν τα δεδομένα από τον server στο Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ, σε συγκεκριμένες ώρες,

αφού όμως έχουν τροποποιηθεί από την επιχείρηση.

Δηλαδή τα στοιχεία ώρα προσέλευσης - ώρα αποχώρησης του εργαζομένου δεν

καταχωρούνται μέσω ψηφιακής κάρτας απευθείας στο ΕΡΓΑΝΗ, αλλά σε έναν ενδιάμεσο

server στον οποίο η επιχείρηση έχει πρόσβαση και δυνατότητα επεξεργασίας των δεδομένων

και κατόπιν τα τροποποιημένα δεδομένα μεταφέρονται στο ΕΡΓΑΝΗ.

Οι καταγγελίες έχουν συγκεντρωθεί από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων

Επισιτισμού Τουρισμού και σύμφωνα με πληροφορίες θα ακολουθήσουν τη νομική οδό.

Από ότι φαίνεται η ψηφιακή κάρτα στην πράξη δεν λειτουργεί κατά τρόπο αδιάβλητο και

φαίνεται να έχει αποτύχει ως προς τον στόχο που ήρθε να υπηρετήσει, δηλαδή την

καταγραφή των πραγματικών ωρών εργασίας και την προστασία των εργαζομένων.

Δεδομένου ότι η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας οφείλει να υπηρετεί τον σκοπό της

θεσμοθέτησής της, λειτουργώντας ως ασπίδα του εργατικού δυναμικού απέναντι στην

εργασιακή εκμετάλλευση και όχι ως ένα τεχνολογικό «άλλοθι» που προσδίδει νομιμοφάνεια

1 https://rodiaki.gr/article/548563/sobares-kataggelies-gia-tis-synthhkes-ergasias-twn-ergazomenwn-se-
xenodoxeia-ths-rodoy
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στην εξαντλητική υπερεργασία. Η εξάλειψη των τεχνολογικών «παραθυρακίων» είναι

απολύτως αναγκαία, ειδικά σε περιβάλλοντα ζωτικής σημασίας για την εθνική οικονομία,

όπως είναι ο τουριστικός κλάδος.

Ερωτώνται οι αρμόδιες Υπουργοί

1. Έχουν έρθει σε γνώση σας έως σήμερα τέτοιου είδους καταγγελίες, σε ποιες

ενέργειες έχετε προβεί και με ποια αποτελέσματα;

2. Έχει προηγηθεί Tεχνική μελέτη εφαρμογής του Συστήματος της Ψηφιακής κάρτας

και γιατί δεν προβλέφτηκαν τέτοια φαινόμενα;

3. Προτίθεται το Υπουργείο Εργασίας να προχωρήσει σε άμεση αναβάθμιση του

API του ΕΡΓΑΝΗ, ενσωματώνοντας υποχρεωτικά πρωτόκολλα κρυπτογραφημένης

χρονοσήμανσης από τη συσκευή του τερματικού (end-to-end cryptographic timestamping),

καθώς και δυναμικά μεταβαλλόμενα QR codes (με σύντομο χρόνο ζωής, Time-to-Live),

ώστε να καταστεί τεχνικά αδύνατη τόσο η αποθήκευση/εκτύπωσή τους από τρίτους όσο

και η ετεροχρονισμένη τροποποίηση δεδομένων μέσω ενδιάμεσων servers.

4. Σε ποιες άμεσες διορθωτικές ενέργειες θα προβείτε ώστε τα δεδομένα της

ψηφιακής κάρτας να ανεβαίνουν στο ΕΡΓΑΝΗ, χωρίς αλλοιώσεις;

5. Προτίθεστε να δεσμευτείτε για την εισαγωγή ειδικής, ιδιώνυμης νομοθετικής

ρύθμισης που θα ορίζει ως βαρύτατη πειθαρχική παράβαση (επισύρουσα ταυτόσημα

πρόστιμα με αυτά της αδήλωτης εργασίας) την «ψηφιακή υποκατάσταση» του

εργαζομένου, δηλαδή τη διακράτηση και αναπαραγωγή των προσωπικών ψηφιακών

αποτυπωμάτων του (QR codes) από οποιοδήποτε τμήμα ή διευθυντικό στέλεχος της

επιχείρησης;

6. Προτίθεται η Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας να συγκροτήσει ειδικά

κλιμάκια ψηφιακού ελέγχου (IT Auditors) και εάν σκοπεύει να χρησιμοποιήσει

αλγορίθμους εντοπισμού μοτίβων (data anomaly detection) για να εντοπίζει μαζικές,

αυτοματοποιημένες αποστολές δεδομένων (batch API requests) που προέρχονται από

ξενοδοχειακούς ομίλους εκτός λογικών ωραρίων (π.χ. μεταμεσονύχτιες ώρες), καθώς αυτό

αποτελεί την ισχυρότερη ένδειξη λειτουργίας ενδιάμεσου παραποιητικού server;

Ο Ερωτών Βουλευτής



Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




